
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Ивано-Франковската епархия съобщава за  заплахи
срещу вярващите на Украинската Православна
Църква

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 05.07.2022. Ивано-Франковската епархия на Украинската
Православна Църква направи съобщение за ситуацията с катедралния храм «Рождество
Христово», чиято община се е отказала да премине към разколническата
«ПЦУ», съобщава «Православная жизнь». 

 На 26 юни на енорийското си събрание вярващите единодушно засвидетелствали верността си
към Украинската Православна Църква начело с Блаженейшия митрополит Киевски Онуфрий.
Протоколът на събранието с 496 подписи на участниците бил изпратен в Ивано-Франковската
областна държавна администрация (областната военна администрация). За резултатите на
гласуването били уведомени обществеността и кметът на Ивано-Франковск. 

 Както отбелязва епархийската пресслужба, на следващия ден кметът на града Руслан
Марцинкив в пряк ефир на своята официална страница в социалните мрежи въпреки
действащите правни норми в сферата на реализацията на правото на свободно вероизповедание
призовал жителите на града да «помогнат» на енорията на катедралния храм физически (!) да
премине към ПЦУ. «Това далеч не е първият път, когато той открито заявява причастността си
към тъй нареченото «преминаване» на общината на храма към ПЦУ. Но сега за пръв път
призовава към прилагане на физическа сила срещу енорията», се казва в съобщението. 

 Отбелязва се, че в контекста на продължаващото разпалване на междуконфесионална вражда в
медиите са се появили публикации с изопачена информация за религиозния живот в
Прикарпатието и Ивано-Франковск, а в социалните мрежи – и призиви за физическа разправа
над свещениците и енориашите на катедралния храм «Рождество Христово» – последното духовно
убежище на вярващите от Украинската Православна Църква в Ивано-Франковска област.
Стигнало се е дотам някои хора да предлагат парично възнаграждение за списъците на

https://pravlife.org/ru/content/ivano-frankovskaya-eparhiya-soobshchaet-o-zapugivanii-veruyushchih-upc


вярващите, гласували на 26 юни за запазване на конфесионалната си принадлежност. 

 В епархията смятат, че «призивите на Руслан Марцинкив и на онези, които разпространяват
посочената информация, са недопустими и опасни, и водят до дестабилизация и разкол в
обществото». 

 Ивано-Франковската епархия на Украинската Православна Църква призовава «да се прекрати
преследването на гражданите на Украйна по вероизповеден признак и подчертава важността на
мирния диалог в разрешаването на религиозните противоречия». Отбелязва се, че «вече са
изпратени съответните оплаквания до правораздаващите органи по повод извършване на
престъпно правонарушение от страна на лица, открито нарушаващи закона и занимаващи се с
разпалване на междуконфесионалната вражда в Прикарпатието». Служителите на юридическия
отдел на епархията «ще задействат всичко възможни правни механизми за защита на правото на
вярващите на Украинската Православна Църква да изповядват свободно вярата си». 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89448/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

